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REPORTING 
Klíčová aktivita 1 - Podpora a rozvoj služeb v oblasti SPOD 

Podaktivita 1.1: Podpora síťování služeb na lokální úrovni 

Březen 2017 

Pardubický kraj 
 

 
Cílem lokálního síťování je podpora spolupráce všech aktérů multidisciplinární sítě služeb pro 

ohrožené rodiny s dětmi.  
V lokalitě dané zapojené obce s rozšířenou působností, resp. kraje, lokální (krajští) síťaři podporují 

optimální pokrytí a funkci této sítě a její dobré propojení.  
V praxi jde o podporu spolupráce oddělení sociálně-právní ochrany dětí se službami 

psychosociálními, školskými, zdravotními, preventivními, volnočasovými a dalšími aktéry, kteří 
s ohroženými dětmi a rodinami pracují.  

V rámci síťování také dochází k propojování informací, které jsou nezbytné k plánování služeb na 
úrovni samospráv a krajů. 

 
Projekt jako celek je zaměřen na: 

1/ posílení kapacit na pracovištích orgánů sociálně-právní ochrany dětí (SPOD) v oblasti síťování a vytváření 
sítí služeb pro ohrožené děti a rodiny na lokální úrovni, 

2/ zajištění kvalitních statistických dat nutných pro výkon sociálně-právní ochrany dětí,  
3/ nastavení celoživotního vzdělávání a zvyšování kvalifikace pracovníků SPOD,  

4/ podporu a rozvoj náhradní rodinné péče s důrazem na pěstounskou péči. 
 

Realizace projektu probíhá v období 1. 1. 2016 – 30. 6. 2019. 

 
 

 
 
 
Zpracovali: 
Jana Křivánková (Krajská koordinátorka síťování), tel.: 778 427 880, e-mail: jana.krivankova@mpsv.cz 

Matěj Karas (Krajský síťař), tel.: 773 790 707, e-mail: matej.karas@mpsv.cz 
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Celkové shrnutí procesu síťování v rámci celého kraje: 
 
 

V březnu se v Pardubickém kraji uskutečnilo celkem 104 setkání, z nichž 27 proběhlo 
s pracovníky OSPOD a zbylých 77 s členy samospráv, představiteli školských zařízení, 
pediatry, psychology a psychiatry, poskytovateli sociálních služeb a dalšími aktéry sítě služeb 
pro ohrožené rodiny s dětmi. 4 ze 7 lokálních síťařů v kraji již postupuje na základě 
zpracované strategie síťování, ostatní mají rozpracovaný koncept strategie a domapovávají 
potřeby zbývajících aktérů. 
V ORP Moravská Třebová síťař inicioval a moderoval nejprve setkání dvou místních SAS a 
poté ještě jejich setkání s pracovníky OSPOD za účelem vyjasnit si rozsah a formu 
sdělovaných informací ohledně práce s klienty. V ORP Polička navázala síťařka spolupráci 
s Agenturou pro sociální začleňování kvůli kooperaci v řešení potřeby nastavení konceptu 
sociálního bydlení. Toto téma zaznívá napříč krajem a zaměří se na něj ve svých strategiích 
minimálně 3 lokální síťaři. Krajský síťař opakovaně zaznamenal potřebu nastavení 
komunikace se soudci, kteří se věnují opatrovnickým řízením. Tento měsíc se také 
potvrzovaly následující potřeby z dosavadního mapování: vyjasnění kompetencí OSPOD s 
dalšími aktéry sítě (především školskými zařízeními), lepší koordinace případové práce s 
klienty, dostupnější pedopsychiatrická péče a shoda aktérů nad obsahem pojmu „nejlepší 
zájem dítěte“. 

V Pardubickém kraji vzniká nová zdravotní služba využívající multidisciplinární přístup - 
Dětská paliativní péče. Terénní formou jí bude poskytovat organizace Energeia, která k 
tomuto tématu uspořádala 23. března v Pardubicích regionální konferenci. Jednotlivé 
příspěvky z této konference lze nalézt v odkazu http://www.energeia.cz/infokonference. 
S koncem měsíce ukončila Pavlína Hynková své působení na pozici lokální síťařky pro ORP 
Vysoké Mýto. Nová kandidátka na její místo je již vybrána, nastupovat bude v červnu. Do té 
doby zastupuje lokální síťařku v případě potřeby krajská koordinátorka síťování. Pracovníci 
projektu také stále hledají vhodného uchazeče na pozici lokálního síťaře pro ORP Holice, 
které se do projektu zapojilo minulý měsíc. 
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Zpráva o činnosti krajského síťaře Mgr. Matěje Karase 
E-mail: matej.karas@mpsv.cz 
 

 
Shrnutí činnosti: 

V březnu realizoval krajský síťař 12 setkání s aktéry v síti služeb pro ohrožené rodiny s dětmi. V rámci 
projektu „Síťování místních aktérů v systému služeb pro ohrožené děti a rodiny“, realizovaného 
organizací SKP Centrum, se krajský síťař podílel na definování základních bodů v tématu absence 
vhodných možností trávení volného času pro tuto cílovou skupinu z hlediska interdisciplinární 
spolupráce.  
Společně s vedoucím koncepčního oddělení Pardubického kraje, ředitelem organizace Amalthea a 
výzkumným pracovníkem z organizace LUMOS se krajský síťař podílel na přípravě konceptu strategie 
pro snižování počtu dětí přijímaných do ústavních zařízení v kraji.   
 

Setkání s ostatními aktéry sítě: 

Na setkání s pracovnicí krajského OSPOD Mgr. Evou Řezníčkovou byla zmíněna potřeba nastavení 
komunikace se soudci, kteří se věnují opatrovnickým řízením v Pardubickém kraji, a to za účelem 
vyjasnění kompetencí v případech, kdy soud nařizuje konkrétní činnost pracovníkům OSPOD. Tato 
potřeba je zmiňována i dalšími poskytovateli služeb v kraji, nejčastěji pracovníky  
sociálně-aktivizačních služeb (vyplynulo například ze setkání SAS Pardubického kraje), ale i vedoucím 
koncepčního oddělení Pardubického kraje. V následujícím období se tak krajský síťař zaměří na sběr 
podkladů týkajících spolupráce mezi soudci, jednotlivými OSPODy a dalšími aktéry v síti služeb pro 
ohrožené rodiny s dětmi. Další potřebou, kterou krajský síťař zjistil u více aktérů napříč rezorty, je 
dostupnější pedopsychiatrická služba. Krajský síťař tak bude mapovat situaci ohledně možností a 
nabídky těchto služeb v Pardubickém kraji.  

 
Krajský síťař také inicioval společné setkání dvou lokálních síťařů s pracovníky Centra terénních 
programů Laxus. Cílem bylo zjistit možnosti působení tohoto poskytovatele v lokalitách, kde byla 
identifikována potřeba služby pro klienty závislé na návykových látkách. Pracovníci podali síťařům 
informace o situaci a finančních nárocích pro působení v daných ORP, více k tomuto tématu však 
může říci ředitelka organizace. Za tímto účelem s ní krajský síťař domluví schůzku. Pracovníci Laxusu 
také hovořili o problému, kdy lékaři nechtějí přijímat jejich klienty. Vedoucí terénních programů 
zmínil v tomto ohledu dobrou praxi v Pardubicích, kde působí za podpory statutárního města 
Pardubice lékařka MUDr. Zdena Zbytková. V jiných lokalitách v kraji je to však problém. Pracovníci 
Laxusu by potřebovali, aby v každé spádové oblasti byl alespoň jeden takový lékař. 

   

Plán na další období: 

Krajský síťař bude nadále mapovat potřeby celokrajských poskytovatelů služeb a dalších aktérů v síti 
služeb pro ohrožené rodiny s dětmi v kraji. 
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Zpráva o činnosti lokální síťařky Mgr. Lenky Otavové 
E-mail: lenka.otavova@mpsv.cz 
Oblast: Česká Třebová 
 

 
Shrnutí činnosti: 
Síťařka se v březnu zaměřila na mapování potřeb pediatrů, čímž fázi mapování aktérů sítě služeb pro 
ohrožené rodiny s dětmi z větší části dokončila, a poté začala analyzovat zjištěná data pro tvorbu 
strategie síťování. Sešla se také s vedoucí odboru školství za účelem představení projektu. Celkem 
realizovala za období 7 setkání. 
 
Záznam ze setkání s aktéry sítě: 
Na setkání s vedoucí odboru školství síťařka zjistila, že město již několik let financuje školního 
psychologa, který je sdílený pro 3 městské školy. Tato pozice je v současné době ale bohužel 
neobsazena. Momentálně má k dispozici školního psychologa pouze ZŠ Nádražní, která však jeho 
činnost financuje z projektu „Inkluzivní vzdělávání v Pardubickém kraji“. Lokální síťařka zde také 
projednávala možnost účastnit se setkávání zástupců škol a OSPODu. Tato možnost jí byla předběžně 
přislíbena.  
Ze strany pediatriček síťařka nejčastěji zaznamenala potřebu podpory a rozvoje rodičovských 
kompetencí, zejména u mladých rodičů. Síťařka jim předala informace o službě SAS a zvažuje další 
možnosti jejich propojení s ostatními aktéry sítě. Další potřebou, kterou síťařka během setkání 
zjistila, je lepší informovanost o návazných službách v regionu (např. při závislostech, psychických 
problémech atd.). Některé pediatričky také zmiňovaly nedostatečnou kapacitu a tím pádem i dlouhé 
čekací lhůty u dětských specialistů (psychologů a psychiatrů). 
 
Plán na další období: 
Na základě dokončení analýzy z mapování potřeb lokální síťařka zpracuje cíle své další činnosti a 

strategii síťování pro ORP Česká Třebová. Dílčími kroky bude postupně směřovat k jejímu naplnění. 

Setká se také s poskytovatelem programů primární prevence na školách, se zástupci policie a zúčastní 

se kulatého stolu, týkajícího se financování škol a školských zařízení pořádaný MAS Orlicko. 

 
 
 
 

Zpráva o činnosti lokální síťařky Mgr. Lenky Otavové 
E-mail: lenka.otavova@mpsv.cz 
Oblast: Ústí nad Orlicí 
 

 
Shrnutí činnosti: 
Lokální síťařka z větší části dokončila mapování potřeb představitelů školských zařízení. Za účelem 
mapování se také sešla s několika psychology a dětským psychiatrem. Zjištěné potřeby od všech 
aktérů sítě služeb pro ohrožené rodiny s dětmi síťařka začala analyzovat s cílem vytvořit na základě 
této analýzy strategii síťování pro ORP Ústí nad Orlicí. Dohromady uskutečnila 13 setkání. 
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Záznam ze setkání s aktéry sítě: 
Nově se mezi potřebami představitelů základních škol objevila potřeba nastavení systému předávání 
informací o žákovi mezi základní školou a vyššími stupni vzdělávání. Za současného stavu musí 
každá škola shromažďovat informace o žákovi vždy od začátku, místo aby navázala na práci 
z předchozího zařízení. Zástupci škol zmínili, že problémy žáka se tak často spíše kumulují, než 
konstruktivně řeší. Taktéž zdůrazňovali, že pokud by k takovému předávání informací mezi školami 
mělo v budoucnosti docházet, bylo by nutné tak činit s ohledem na nejlepší zájem dítěte. Znovu se 
objevila potřeba služby, navazující na práci školního psychologa, pro věkovou skupinu 15-18 let. 
Poradna pro rodinu zmiňovala potřebu spolupráce s dětským psychologem, a to především ohledně 
řešení případů poruchy příjmu potravy a sebepoškozování. V současné době v ORP není žádný 
dětský psycholog. Pracovníci poradny také zmínili dlouhé čekací lhůty svých klientů. Poradna má 1,5 
úvazku psychologa pro celé ORP. 
Síťařka se také sešla s dětským psychiatrem MUDr. Kunstem, který je jediným dětským psychiatrem v 
okrese Ústí nad Orlicí. Pan doktor má zdravotní pojišťovnou hrazeno 14 hodin týdně na celý okres. 
V poslední době zaznamenává velký nárůst dětí s ADHD, jejichž diagnostikování mu nyní zabírá 
drtivou většinu času. Pan doktor také vyjádřil potřebu větší informovanosti ohledně ADHD u 
odborné i laické veřejnosti. Podle něj například představitelé škol a rodiče často nemají dostatek 
informací, jak k dětem s touto poruchou přistupovat. 
Na setkání skupiny komunitního plánování pro osoby v obtížné životní situaci, rodiny s dětmi a 

mládež síťařka prezentovala některé informace, zjištěné od ostatních aktérů sítě. Předala např. 

informaci o konání 1. Regionální konference Dětské paliativní péče1 a nabídla možnost zapůjčit si od 

ÚP zasedací místnost či domluvit si zde přednášku o dávkách. 

 
Plán na další období: 
Na základě analýzy zmapovaných potřeb pracovníků OSPOD, poskytovatelů sociálních služeb, 
představitelů školských a lékařských zařízení a samosprávy síťařka zformuluje hlavní témata a cíle 
strategie síťování. Prozatím se jako jedno z témat rýsuje vymezení kompetencí jednotlivých typů 
psychologů, kteří v ORP působí.  Částečně bude síťařka ještě domapovávat potřeby pracovníků 
menších škol a školek, policie a lékařů. 
 
 
 
 
 

Zpráva o činnosti lokální síťařky Mgr. Pavlíny Hynkové 
E-mail: pavlina.hynkova@mpsv.cz 
Oblast: Vysoké Mýto 
 

 
 
Paní Hynková v březnu ukončila svou činnost na pozici lokální síťařky pro ORP Vysoké Mýto. Působila 
zde od července roku 2016. V následujícím textu naleznete shrnutí její činnosti za celé období. 
 
Shrnutí činnosti: 
V období letních prázdnin se lokální síťařka zaměřila na studium strategických dokumentů města i 
kraje a materiály týkající se prevence kriminality. Začala rovněž navazovat kontakty s jednotlivými 
pracovníky OSPODu a mapovala jejich primární potřeby. 

                                                           
1
 http://www.energeia.cz/infokonference 
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Od září začala síťařka mapovat, které sociální služby na území ORP působí, a s některými již mapovala 
jejich spolupráci a potřeby v rámci sítě služeb pro ohrožené rodiny s dětmi. V tomtéž měsíci se konalo 
setkání poskytovatelů sociálních služeb za účasti zástupců jedenácti organizací, které na území ORP 
poskytují své služby. Lokální síťařka pomáhala s organizací (rozesílání pozvánek, spolupráce na zápisu, 
výběr aktérů a obsahu setkání). Kromě toho zde prezentovala svou pozici. Cílem setkání bylo 
představení přítomných zástupců, jejich práce a potřeb. 
V říjnu síťařka pokračovala v mapování potřeb poskytovatelů sociálních služeb a svou pozici a cíle 
projektu prezentovala na setkání zdravotně – sociální komise. 
Od listopadu začala oslovovat představitele školských a volnočasových zařízení. Sešla se ale rovněž se 
zástupcem městské policie, kde došlo především na představení činnosti asistentů prevence 
kriminality (APK). APK působí na přechodech v čase, kdy chodí děti do školy. Zajišťují pořádek a klid v 
okolí škol před začátkem vyučování, působí v rodinách dětí z vyloučených lokalit, udržují pořádek a 
klid na úřadu práce ve výplatním období (1. - 10. den v měsíci) apod. V listopadu proběhlo další 
setkání pracovníků OSPOD s poskytovateli sociálních služeb, školských zařízení, lékařů a policie. 
Síťařka opět pomáhala s organizací a tvorbou zápisu. V prosinci pak pokračovalo mapování potřeb 
představitelů školských zařízení. 
V období od ledna do března lokální síťařka zmapovala potřeby vybraných pediatrů, členů 
samosprávy a zástupců úřadu práce. Poté provedla analýzu zjištěných potřeb od všech aktérů sítě a 
na jejím základě určila témata pro strategii síťování na nejbližší měsíce. Jedná se o tato témata: 

1. zajištění volnočasových aktivit pro děti 6-10 let ve vyloučených lokalitách 
2. práce s rodinami ve vyloučené lokalitě 
3. dostupnější odborné služby – psychiatři, psychologové, psychoterapeuti 
4. vyjasnění kompetencí některých aktérů s pracovníky OSPOD. 

 
Na základě síťařkou zjištěné vzájemné potřeby pracovníků OSPOD a představitelů vysokomýtských a 
choceňských škol se v březnu uskutečnilo setkání těchto aktérů. Řešilo se především nastavení 
spolupráce a projednávaly se jednotlivé případy - zejména z oblasti šikany, která je na školách častým 
problémem. 
 
V dubnu a květnu bude pro Vysoké Mýto kontaktní osobou v záležitostech lokálního síťování krajská 
koordinátorka síťování Jana Křivánková. Kontakt: Bc. Jana Křivánková, tel.: 778 427 880, e-mail: 
jana.krivankova@mpsv.cz. Od června by již měla nastoupit nová lokální síťařka. 
 
 

Zpráva o činnosti lokální síťařky Pavly Vitáčkové  
E-mail: pavla.vitackova@mpsv.cz  
Oblast: Přelouč 
 

 
Shrnutí činnosti: 
V březnu lokální síťařka realizovala celkem 5 setkání. Mapovala potřeby představitelů škol v menších 
obcích a pediatrů. V rámci strategie síťování se síťařka zaměřuje na řešení formy práce s rizikovou 
mládeží v obci Chvaletice a nově začala pracovat na cíli souvisejícím s řešením sociálního bydlení 
v ORP Přelouč. Za tímto účelem navázala spolupráci s vedoucí sociálního odboru v Přelouči, kterou se 
svým záměrem seznámila, a domluvila se s ní na svolání zdravotně-sociální komise. 
 
Záznam ze setkání s aktéry sítě: 
Z jednání s pediatry vzešla potřeba získat informace o dostupných službách pro ohrožené rodiny 
s dětmi. Tyto služby by pak v případě potřeby pediatři mohli nabízet svým pacientům. Nejčastěji by 
podle jejich slov potřebovali spolupracovat se dalšími službami v oblasti řešení problémů 

mailto:jana.krivankova@mpsv.cz
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souvisejících s  rozvody rodičů. Lokální síťařka předala na schůzce informace o nabízených službách 
Charity Přelouč a kontakt na psychologa z SVP Pyramida, který má v Přelouči detašované pracoviště.  
Na setkání s výchovnou poradkyní a metodičkou prevence ZŠ Řečany nad Labem síťařka zaznamenala 
potřebu větší podpory učitelů při práci s dětmi s výchovnými problémy. Aktuálně škola spolupracuje 
s organizací Semiramis a Střediskem výchovné péče pro děti a mládež Archa. Výchovná poradkyně 
zmínila do budoucna potřebu zajistit supervizi, nebo jiný druh podpory pro učitele, vzhledem 
k současné situaci, kdy jsou na ně v rámci inkluze kladeny větší nároky. Dále informovala lokální 
síťařku, že na krajském setkání výchovných poradců, pořádaném Pedagogicko-psychologickou 
poradnou Pardubice2, proběhne tento měsíc seminář na téma spolupráce škol s OSPODem. Síťařka se 
obrátí na představitele poradny s prosbou o poskytnutí materiálů z tohoto setkání a použije je jako 
nástroj pro případné řešení potřeby lepší spolupráce konkrétních škol a OSPOD. 
  
Plán na další období:  
Aktéři, kteří se v únoru zúčastnili setkání ohledně řešení situace s rizikovou mládeží ve Chvaleticích, 
se domluvili sejít znovu po Velikonocích. Lokální síťařka připravuje koncept a cíl tohoto setkání, které 
bude následně facilitovat. V rámci strategie zaměřené na sociální bydlení se bude věnovat analýze 
dostupných dokumentů a koncepcí. 
 
 
 
 
 
 

Zpráva o činnosti lokální síťařky Bc. Anity Stanislavové 
E-mail: anita.stanislavova@mpsv.cz 
Oblast: Polička 
 

 
Shrnutí činnosti: 

Lokální síťařka soustředila svou činnost na analýzu dat z dosavadního mapování, která souvisela 

s cílem její strategie síťování – rozpoutání debaty aktérů sítě ohledně řešení dostupného a 

sociálního bydlení v ORP Polička. Shromažďovala také příklady dobré praxe z jiných měst, kde mají 

koncept tohoto typu bydlení funkčně nastaven. Rozhodující aspekty při výběru měst s dobrou praxí 

byly pro síťařku obdobná velikost jako Polička a podobná situace bytového fondu. Město Polička 

nedisponuje téměř žádnými byty, čímž je jeho situace specifická. Síťařka se také sešla se dvěma 

zastupiteli a členy zdravotně-sociální komise, kteří se ve městě sociálním bydlením zabývají. Na 

schůzce jim představila svoji strategii, domluvila se s nimi na spolupráci a získala zde také kontakty na 

další kompetentní osoby, na které se v rámci svých dalších kroků obrátí. Jeden ze zastupitelů 

informoval síťařku o tom, že za účelem řešení sociálního bydlení na Poličsku oslovil Agenturu pro 

sociální začleňování, která v rámci jejich systémového projektu sociální bydlení také řeší. Ta bude 

oficiálně zástupci města teprve oslovena. Síťařka si domluvila s kontaktní osobou pro tuto lokalitu 

schůzku, na které by mělo dojít k domluvě ohledně spolupráce a vzájemného doplňování obou 

projektů. Schůzka se uskuteční 5. dubna.   

                      

 

                                                           
2
 https://www.ppp-pardubice.cz/pro-vychovne-poradce/ 

https://www.ppp-pardubice.cz/pro-vychovne-poradce/
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Plán na další období: 

Další činnost lokální síťařky se bude do značné míry odvíjet od výsledku jednání se zástupcem 

Agentury pro sociální začleňování. Je možné, že na jeho základě dojde k mírnému přepracování 

doposud vytvořené strategie síťování, aby bylo řešení problému komplexní a efektivní. Síťařka také 

napíše článek o únorovém multidisciplinárním setkání a jeho blížícím se červnovém pokračování  pro 

místní měsíčník Jitřenka. 

 
 
 
 

Zpráva o činnosti lokálního síťaře Mgr. Jaroslava Marka 
E-mail: jaroslav.marek@mpsv.cz 
Oblast: Chrudim  

 

 
 
Shrnutí činnosti: 
Lokální síťař mapoval potřeby v rámci sítě služeb pro ohrožené rodiny a děti s aktéry v menších 
obcích (např. policie, členové samosprávy, představitelé škol atd.). Jednal s vedoucí OSPOD ohledně 
sladění jeho strategie síťování na téma nastavení komplexního přístupu k vedení případové práce v 
rámci sociálně-právní ochrany dětí a plánovaného projektu na zefektivnění spolupráce v rámci SPO, 
který bude realizovat město Chrudim. Účastnil se také setkání pracovní skupiny mateřských škol a 
předškolních zařízení. S místostarostou Chrudimi pro sociální oblast síťař řešil problematiku 
sociálního bydlení. Na základě dosavadního mapování síťař definoval 3 okruhy témat, které by chtěl 
postupně řešit v rámci své strategie síťování. V současné době k těmto tématům třídí materiály a 
čeká na výsledky jednání, které určí konkrétnější směr jeho strategie. V březnu realizoval 20 setkání. 
 
Záznam ze setkání s aktéry sítě: 
Se všemi pracovnicemi OSPOD síťař vyhodnocoval, které potřeby vnímají jako prioritní. K tomu využil 
formu dotazníků. Výsledky zjišťování síťař zanalyzuje a podle toho určí, jakým směrem povede jeho 
strategie síťování. 
Velitel strážníků městské policie Skuteč uvedl jako hlavní potřebu lokality otevřít místní diskusi o 
možnostech volnočasových aktivit pro „děti ulice“. Vnímá, že zde vhodné volnočasové aktivity pro 
tuto cílovou skupinu chybí. Na základě zjištěné potřeby navázání spolupráce s terénním programem 
pro uživatele drog lokální síťař zprostředkoval kontakt s Centrem terénních programů Laxus. Pan 
velitel jako další významné potřeby zmínil více dostupných dětských psychologů a terapeutů a práci 
v terénu s dospělými jedinci a rodinami. 
V nově zmapovaných školách síťař zaznamenal hlavně tyto potřeby: koordinovaný přístup aktérů ve 
věci záškoláctví; potřeba sociálního pracovníka na škole (i sdíleného mezi více školami), který by se 
zabýval sociální problematikou; získání dovedností pro práci s agresivními žáky a nastavení 
mechanismu motivování žáků k návaznému studiu po ukončení povinné školní docházky. 
Mezi výraznými potřebami se znovu objevila také potřeba důslednější koordinace případové práce a 
zajištění ochrany oznamovatele a svědků v souvislosti s §7 a §57 zákona o SPOD. 
 
Plán na další období: 
Síťař vyhodnotí prioritní témata na základě výsledků z dotazníků vyplněných pracovnicemi OSPOD a 
v následujícím měsíci se plánuje zaměřit na konkretizaci alespoň jednoho z těchto témat. Setká se s 
vedoucí OSPOD a manažerkou projektu „Efektivita spolupráce v oblasti SPO“, ohledně vymezení 
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participace lokálního síťaře na tomto projektu. Nadále bude pokračovat v mapování obcí 2. (částečně 
i 1.) stupně.  
 
 
 
 
 

Zpráva o činnosti lokálního síťaře Jaroslava Marka 
E-mail: jaroslav.marek@mpsv.cz 
Oblast: Hlinsko 
 

 
Shrnutí činnosti: 
Lokální síťař v březnu zaměřil mapování potřeb aktérů sítě zejména na pediatry a vybraná školská 
zařízení v menších obcích. Na základě analýzy doposud shromážděných potřeb začal vypracovávat 
strategii zaměřenou na optimalizaci spolupráce mezi školami, lékaři a pracovníky OSPOD. Profilují 
se i další témata k řešení, k těm ale ještě musí uskutečnit setkání, aby co nejpřesněji určil směr 
strategie. Celkem za měsíc uskutečnil 6 setkání. 
 
Záznam ze setkání s aktéry sítě: 
Při jednání s pediatričkami se síťař zaměřil na jejich spolupráci s ostatními aktéry sítě. Zde 
zaznamenal potřebu vyjasnění kompetencí mezi lékaři a pracovníky OSPOD při případové práci. 
Kromě toho se diskutovalo dilema, zda v některých případech nestojí rodičovské právo proti zájmu 
dítěte.                                                                                                  
Představitelé jedné z aktuálně zmapovaných škol uvedli, že by stáli o častější metodické návštěvy 
pracovníků padagogicko-psychologické poradny ve výuce. Uvědomují si však nedosažitelnost tohoto 
požadavku s ohledem na vytížení pracovnic poradny. Zmiňují též nedostatečnou finanční podporou 
škol na kompenzační pomůcky pro děti ve druhém stupni podpůrných opatření3. V další ze škol síťař 
zaznamenal potřebu neopomíjet žádného z klíčových aktérů při koordinaci postupu případové 
práce. V té samé škole (škola v menší obci) síťař zjistil potřebu kariérního poradenství na školách ve 
spolupráci s úřadem práce obce 3. stupně. Již opakovaně se ze strany základních škol objevilo téma 
jak předejít případům, kdy rodiče raději změní dítěti školu, než aby řešili přítomné školní obtíže (např. 
v případě komplikované situace matek samoživitelek). Padl zde i návrh na vznik lokálních 
metodických skupin učitelů dle jednotlivých zaměření, které by udržovaly kontakt s obory (praxí). 

 
Plán na další období: 
Síťař bude zpracovávat strategii zaměřenou na spolupráci vybraných aktérů sítě s pracovním názvem 
"kompetenční model pro sociálně-právní ochranu dětí". Ověří potřebnost setkání mezi pracovníky 
OSPOD a SVČ Pohoda a případné setkání bude facilitovat. Sejde se s pracovníky OSPOD, se kterými 
zhodnotí stav zakázky na sjednání psychologa, a naplánují další postup. 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
3
 dle vyhlášky 27/2016 Sb. – „Vyhláška o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných“ 
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Zpráva o činnosti lokálního síťaře Mgr. Kamila Litvika 
E-mail: kamil.litvik@mpsv.cz 
Oblast: Moravská Třebová 
 

 
Shrnutí činnosti: 
Lokální síťař pokračoval v naplňování své strategie síťování, která se zaměřuje na propojování aktérů 
sdílejících stejnou potřebu, a tím i na zlepšování jejich spolupráce za účelem optimalizace sítě služeb 
pro ohrožené rodiny s dětmi. V rámci této strategie síťař inicioval a moderoval nejprve schůzku dvou 
SAS působících v Moravské Třebové a poté ještě další setkání SAS s pracovníky OSPOD. K tomu 
mapoval potřeby aktérů v obci Jevíčko. 
 
Záznam ze setkání se SAS Charity Moravská Třebová a SAS Bonanza:  
Setkání mělo původně proběhnout i za účasti pracovníků OSPOD, ti se však ze zdravotních a časových 
důvodů ze schůzky omluvili. Síťař proto upravil cíl schůzky na rozdělení působnosti obou SAS a 
sdělování informací ohledně jejich práce s klienty pracovníkům OSPOD. Lokální síťař měl k tomuto 
tématu připravené materiály. Pomohl tak vyjasnit, jaké informace SAS musí bezpodmínečně OSPODu 
podat, rovněž kdy a v jaké formě. Z tohoto setkání vzešla potřeba zrealizovat ještě jedno setkání, 
tentokrát i s pracovníky OSPOD. 
 
Záznam ze setkání SAS Charity Moravská Třebová, SAS Bonanza a pracovníků OSPOD: 
Lokální síťař inicioval toto setkání na základě potřeby, vzešlé z výše popsané schůzky dvou SAS 
působících v Moravské Třebové. Účelem schůzky tedy bylo vyjasnit si rozsah a formu sdělovaných 
informací, a to pomocí praktického příkladu. K tomu byla zvolena rodina, u které byl soudem 
stanoven dohled. Z dokumentů byly předloženy IPOD, žádost o zprávu pracovnice OSPOD, sdělení 
SAS, sdělení SVP Alfa Svitavy a dohledová zpráva pro soud, kterou OSPOD vypracoval. Na tomto 
příkladu bylo demonstrováno, jaké informace potřebuje ke své práci OSPOD od SAS. Ze setkání 
vyplynula potřeba pracovníků SAS více porozumět způsobu práce OSPODu. Lokální síťař proto navrhl 
krátkou stáž pracovníků SAS na oddělení sociálně-právní ochrany. Tento návrh byl přijat kladně, síťař 
bude možnost stáže dále projednávat s tajemníkem a personalistkou městského úřadu. 

Záznam ze setkání s ostatními aktéry sítě: 

Dalším cílem strategie síťaře je nastavení vhodné formy práce s dětmi v obci Jevíčko, které nemají 

kde trávit volný čas po skončení školy. Za tímto účelem se síťař sešel se starostou obce, ředitelem 

místní základní školy a vedoucí MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko. Ta nabídla síťaři účast na řídícím 

výboru MAP a pracovní skupině složené ze zástupců škol. MAS má v plánu zmapovat situaci žáků 

školy a jejich rodičů za účelem zjištění potřebnosti případné sociální služby. 

 

Plán na další období: 
V příštím měsíci bude lokální síťař pomáhat domlouvat stáž pracovníků SAS na OSPOD. Rovněž bude 
pokračovat v jednání s aktéry v Jevíčku, a to zejména ohledně spolupráce s MAS. 
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Zpráva o činnosti lokálního síťaře Mgr. Ondřeje Langra 
E-mail: ondrej.langr@mpsv.cz 
Oblast: Králíky 
 

 
Shrnutí činnosti, specifika lokality: 
V březnu lokální síťař mapoval potřeby zástupců škol a školských zařízení. V samotných Králíkách je 
pouze jedna základní škola, ostatní jsou rozptýlené po regionu a jedná se o malé školy (často 
jednotřídky). Vzhledem k  malé rozloze města je spolupráce aktérů sítě pro ohrožené rodiny s dětmi 
postavena především na osobních vazbách aktérů. Navzdory těmto specifikům vyjádřili představitelé 
místní mateřské školy potřebu intenzivnějšího kontaktu s ostatními učiteli a řediteli školských 
zařízení pro neformální sdílení informací a také vyjasnění kompetencí některých poskytovatelů 
sociálních služeb. 
Na základě zjištěné potřeby dostupné ambulantní služby pro rodiče závislé na návykových látkách 
síťař jednal s vedoucím centra terénních programů organizace Laxus. Pracovníci Laxusu si potřebnost 
takové služby v ORP uvědomují, naráží však na nedostatek financí pro její personální zajištění. Lokální 
síťař bude v této záležitosti spolupracovat s krajským síťařem, který sjedná schůzku s ředitelkou 
organizace a zjistí také informace o možnostech rozšíření služby od pracovníků krajského úřadu. 
Na setkání s jediným dětským psychiatrem působícím v ORP Králíky, Žamberk, Lanškroun MUDr. Ivo 
Kunstem síťař zjišťoval nastavení spolupráce a případné potřeby směrem k ostatním aktérům sítě. 
Pan doktor uvedl, že jeho práce je z 98% tvořena diagnostikou ADHD a souvisejícím poradenstvím. 
Vyjádřil potřebu větší informovanosti ohledně ADHD u odborné i laické veřejnosti. Podle něj 
například představitelé škol často nemají dostatek informací, jak k dětem s touto poruchou 
přistupovat. 
 
Plán na další období: 
Aby síťař mohl provést analýzu nejvýraznějších potřeb lokality, na základě které bude tvořit strategii 
síťování, bude v následujícím měsíci pokračovat v mapování potřeb škol a školských zařízení a 
vybraných pediatrů. Z dosavadního mapování jako nejvýraznější potřeba vystupuje lepší fyzická 
dostupnost sociálních služeb. 
 
 

Zpráva o činnosti lokálního síťaře Mgr. Ondřeje Langra 
E-mail: ondrej.langr@mpsv.cz 
Oblast: Žamberk 
 

 
Shrnutí činnosti: 
V ORP Žamberk uskutečnil lokální síťař v březnu celkem 6 setkání. S tajemníkem městského úřadu a 
vedoucí oddělení školství síťař navázal spolupráci a domluvil se s nimi na průběžném předávání 
informací ohledně pokračování projektu. Jednal také s jediným dostupným dětským psychiatrem pro 
ORP MUDr. Ivo Kunstem (viz. informace uvedené v ORP Králíky).  
Síťař také pokračoval v tvorbě interaktivní mapy aktérů sítě služeb pro ohrožené rodiny s dětmi, která 
by měla sloužit odborné i laické veřejnosti. 
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Plán na další období: 
Na základě analýzy zjištěných dat z fáze mapování lokální síťař vyhodnotil jako prioritní potřeby 
optimalizaci spolupráce škol a OSPODu a ujasnění kompetencí jednotlivých aktérů místní sítě 
služeb. V příštím měsíci se proto síťař zaměří na organizaci setkání pracovníků škol a OSPOD, které 
bude sám facilitovat. 
 
 
 

Zpráva o činnosti lokálního síťaře Mgr. Ondřeje Langra 
E-mail: ondrej.langr@mpsv.cz 
Oblast: Lanškroun  

 

 
Shrnutí činnosti: 
V březnu lokální síťař uskutečňoval kroky reagující na potřeby zjištěné v mapovací fázi. Na základě 
potřeby týkající se zajištění dostupné ambulantní služby pro rodiče závislé na návykových látkách se 
síťař sešel s vedoucím centra terénních programů organizace Laxus. Dříve zde pracovníci Laxusu 
poskytovali službu terénně, posledních cca 5 let neposkytují v ORP Lanškroun žádné služby. 
Pracovníci organizace si potřebnost zajištění služby v ORP uvědomují. Vedení města Lanškroun je 
ochotné poskytnout organizaci Laxus prostory, stejně jako v Králíkách však rozšíření služby do této 
lokality selhává především na nedostatku financí pro její personální zajištění. Lokální síťař společně 
s krajským síťařem zahrne řešení situace v Lanškrouně do jednání s vedením Laxusu i představiteli 
krajského úřadu.  
Realizoval také schůzku s dětským psychiatrem MUDr. Ivo Kunstem, který jako jediný tuto službu 
v ORP poskytuje. Více informací najdete v části za ORP Králíky.  
Síťař také realizoval setkání s Pedagogicko-psychologickou poradnou v Ústí nad Orlicí (za všechna 3 
ORP) ohledně předání informací o potřebách ostatních aktérů směrem k jejich organizaci a zjišťoval 
více podrobností o možnostech spolupráce se školami. 
 
Plán na další období: 
Síťař bude mapovat potřeby vybraných pediatrů. Zjištěné potřeby zohlední při tvorbě strategie 
síťování na nejbližší měsíce. 
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Děkujeme za pozornost. 
 

V případě potřeby se obraťte na krajskou koordinátorku síťování, kontakty naleznete v 
úvodu reportingu. 

 
Můžete také kontaktovat odbornou garantku KA1 - Podpora a rozvoj služeb v oblasti SPOD 
Mgr. Kláru Joklovou, tel.: 221 922 096, mobil: 777 457 895, e-mail: klara.joklova@mpsv.cz.  
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